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WSPÓLNA  DROGA  ORGANIZACJĄ  POŻYTKU 
PUBLICZNEGO

Z  przyjemnością  informujemy,  że 15.12.2004  roku 
Wspólna  Droga  otrzymała  status  organizacji  pożytku 
publicznego.  Oznacza  to,  że  Wspólna  Droga  może 
przyjmować wpłaty od osób fizycznych w wysokości  1% 
należnego  podatku  obliczonego  w  rocznym  zeznaniu 
podatkowym za rok 2004r .

24 kwietnia 2003 roku Sejm uchwalił ustawę o działalności 
pożytku  publicznego  i  o  wolontariacie.  Przepisy tej ustawy 
weszły ostatecznie w życie 1 stycznia 2004 roku i mówią, że 
wypełniając PIT za rok 2004 każdy podatnik (osoba fizyczna) 
może  przekazać  1  %  należnego  podatku  nie  państwu,  ale 
wybranej  organizacji,  która  ma status  pożytku  publicznego. 
Lista organizacji pożytku publicznego znajduje się na stronie 
internetowej  www.ms.gov.pl  gdzie po lewej stronie jest link 
Organizacje  Pożytku  Publicznego.  Wystarczy wpisać  numer 
KRS Wspólnej Drogi 0000071715, aby nas odnaleźć.

Przekazanie  1%  podatku  jest  dodatkową  formą  pomocy, 
niezależną  od  przekazywania  darowizn.   Jeden  procent,  a 
może  bardzo  wiele.  Przepis  umożliwiający  przekazanie  1% 
podatku  na  cele  dobroczynności  zamiast  na  konto  urzędu 
skarbowego  czyli  państwa,  ma  za  zadanie  przekazanie 
bezpośrednio  na konta organizacji  społecznych  funduszy na 
ich działalność.  I tak fundusze Wspólnej Drogi mogą   zostać 
zwiększone ponad wartość wpłat ze składki pracowniczej czy 
innych darowizn.

 Procedura przekazania 1% podatku.

1. Jak  obliczyć  kwotę,  którą  można  przekazać 
Fundacji Wspólna Droga?

Odliczania dokonuje osoba, która sama (lub na jej zlecenie np. 
biuro  rachunkowe,  a  nie  zakład  pracy)  wypełnia  swoje 
zeznanie podatkowe. 

• Wypełniając  roczny  PIT  należy  wpisać  należny 
podatek  w  pozycji  nr  180  dla  PIT-36  lub  
w pozycji nr 110 dla PIT-37

• Od kwoty wpisanej w powyższe pozycje obliczyć 1%
• W  części  zatytułowanej  "Obliczenia  zobowiązania 

podatkowego"  w  rubryce  "Kwota  zmniejszenia  z 
tytułu  wpłaty  na  rzecz  organizacji  pożytku 
publicznego"  (w PIT-36  jest  to  pozycja  nr  181,  w 
PIT-37 jest to pozycja 111) należy wpisać obliczoną 
kwotę. 

• Uwaga! Przy obliczaniu 1% podatku, w formularzu 
PIT  należy  wpisać  kwotę  pomniejszenia  pomijając 
grosze.

2. Obliczoną kwotę należy wpłacić na poczcie lub w banku 
na konto Fundacji Wspólna Droga:

Bank  Handlowy  w  Warszawie  S.A. 
6 3 1 0 3 0 1 5 8 2 0 0 0 0 0 0 0 5 0 1 0 2 1 0 7 5 

• Na  dowodzie  wpłaty powinny  być  zawarte  (co 
najmniej) następujące dane: imię i nazwisko oraz adres 
wpłacającego,  kwota  dokonanej  wpłaty.  W  miejscu 
„tytułem” należy wpisać: „wpłata 1% podatku na rzecz 
Fundacji Wspólna Droga. 

• Wpłata musi być dokonana pomiędzy 1 stycznia 2005 
r.,  a  dniem  złożenia  zeznania  podatkowego  -  nie 
później jednak niż do dnia 30 kwietnia 2005 r.

• Uwaga! Dowód wpłaty należy przechowywać razem z 
drukiem PIT w domowym archiwum przez pięć lat i w 
razie wezwania przedstawić Urzędowi Skarbowemu. 

3. Należy wysłać formularz PIT.
Aby  dopełnić  formalności wypełniony  formularz  należy 
wysłać  do  Urzędu  Skarbowego.  Jeśli  z  całości  naszego 
zeznania wynikła nadpłata podatku, to Urząd zwróci nam ją 
wraz z wartością 1% przekazanego Wspólnej Drodze w ciągu 
3 miesięcy. 

Warto również zwrócić uwagę, że w rozliczeniu za 2004 r., z 
opisanych  przywilejów  nie  będzie  można  korzystać, 
rozliczając się liniową stawką PIT (w zeznaniu PIT-36L) oraz 
przy rozliczeniu dochodów z giełdy (zeznanie PIT-38).

Wszelkie  pytania  dotyczące  kwestii  alokacji  1%  podatku  
dochodowego od osób fizycznych na rzecz Wspólnej Drogi  
prosimy kierować do Marty Godzisz – Koordynatora Akcji  
Dobroczynnych Marta  Godzisz,  Koordynator  Akcji  
Dobroczynnych, 02262128 09, tel. 0 604 838 626, 
Email: m.godzisz@wspolnadroga.pl 

W 2005 ROKU KORZYSTNIEJSZE ODLICZENIA 
PODATKOWE DLA DARCZYŃCÓW 
Od  początku  bieżącego  roku  obowiązują  bardzo  korzystne 
zmiany  w  przepisach  dotyczących  odliczeń  darowizn  od 
dochodu.  Zgodnie  z  Ustawą  z  dnia  18  listopada  2004 
zwiększył  się  limit  ulgi  i  na  cele  charytatywne  można 
przekazywać  darowizny  aż  do  6%  dochodu,  zamiast 
dotychczasowych 350 zł. To dobra wiadomość dla wszystkich 
darczyńców  indywidualnych  i  pracowników  firm 
partnerskich,  biorących  udział  w  składce  pracowniczej.  Na 
początku każdego roku darczyńcy otrzymują zaświadczenia o 
wysokości wpłat, uprawniające do odliczeń.

Oprócz tego, jako że Wspólna Droga jest organizacją pożytku 
publicznego,  nasi  darczyńcy  mogą  przekazywać  1% 
należnego podatku, o czym mowa w poprzednim artykule.
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Aby  wziąć  udział  w  programie  składki  pracowniczej  i 
przekazywać  regularne  darowizny  na  pomoc  chorym, 
niepełnosprawnym i najuboższym w wybranym przez siebie 
regionie  kraju  prosimy  o  kontakt  z  Aleksandrą  Gocal,  
Koordynatorem Współpracy z Firmami, tel.  (22) 621 28 09,  
tel. 0 606 514 007,  Email: a.gocal@wspolnadroga.pl

SUKCES  DOBROCZYNNYCH  KARTEK 
ŚWIĄTECZNYCH WSPÓLNEJ DROGI

Tegoroczna  akcja  dobroczynnych  kartek  świątecznych 
odbywała  się  pod  hasłem  ”HelpCards:  życzenia,  które 
pomagają tu i teraz”. Ponad 160 różnych firm i instytucji 
wysłało życzenia świąteczne na naszych kartkach. 

Nazwy wszystkich  firm,  które  zakupiły  kartki  dobroczynne 
podane  są  na  stronie  internetowej 
www.kartkidobroczynne.org.pl. Oprócz  dystrybucji  kartek 
bezpośrednio  do  firm  przez  Wspólną  Drogę,  były  one 
rozprowadzane  przez  handlowców  firmy  Lyreco,  a  klienci 
indywidualni  mogli  je  kupić  w  sieci  salonów  EMPIK  na 
terenie  całego  kraju.  Dla  porównania  w  2003  roku  Kartki 
Dobroczynne  Wspólnej  Drogi  wysłało  30  firm.  Serdecznie 
dziękujemy  Panu Markowi  Goliszewskiemu –  Prezesowi 
Business Centre Club za objęcie honorowym patronatem 
naszej akcji dobroczynnej. 

Citylight Akcji HelpCards przy Pl. Wilsona w Warszawie

Tak  wielki  sukces  zawdzięczany  wspólnemu  działaniu 
partnerów i nagłośnieniu akcji w mediach.

Serdeczne podziękowania kierujemy do: 
Catalia.com –  wydawcy  kartek  za  profesjonalną  realizację 
zamówień
Clear Channel Poland – za udostępnienie citylightów w 6 
miastach Polski
e-mage  –  profesjonalne  serwisy  www  z  możliwością 
samodzielnej  aktualizacji za  stworzenie  nowego  serwisu 
Wspólnej Drogi

EMPIK – za sprzedaż kartek dobroczynnych bez marży
Lyreco – za dodatkowy kanał sprzedaży kartek
Puls  Biznesu –  za  reklamy  w  piątkowych  wydaniach 
dziennika
Radio PiN – za emisję spotów reklamowych
TNT Express – za bezpłatne przesyłki w ramach akcji
Tina – za reklamy w grudniowych wydaniach tygodnika

Wyniki  finansowe  akcji  HelpCards  będą  znane  do  końca 
lutego 2005 roku.

Marta Godzisz, Koordynator Akcji Dobroczynnych, tel. 0 604  
838 626, Email: m.godzisz@wspolnadroga.pl

AKCJE ŚWIĄTECZNE 2004

W  minionym  roku  Wspólna  Droga,  oprócz  sprzedaży 
kartek  dobroczynnych,  zorganizowała  kiermasze 
dobroczynne, podczas których promowaliśmy działalność 
naszych  organizacji  partnerskich  sprzedając  rękodzieła 
wykonane przez podopiecznych. Organizowaliśmy również 
zbiórki prezentów gwiazdkowych dla najuboższych dzieci 
wśród pracowników firm partnerskich.

Kiermasze dobroczynne
W sumie odbyło  się 6  kiermaszy w siedzibach:  Ambasady 
Amerykańskiej,  Colgate-Palmolive,  Hewlett  Packard, 
Polskiej Telefonii Cyfrowej, Warsaw Marriott Hotel oraz 
w  biurowcu  Focus  -  dzięki  gościnie  firmy 
Baker&McKenzie.
Największą  popularnością  cieszyły  się  gipsowe  aniołki  i 
szyszkowe  choinki  wykonane  przez  dzieci  ze  świetlicy 
socjoterapeutycznej  z  Lęborka.  Wszyscy  nie mogli  wyjść  z 
podziwu dla precyzyjnych  ozdób  choinkowych  z  makaronu 
wykonanych przez niewidome dzieci z Lasek koło Warszawy. 
Dzięki  hojności  darczyńców  zebraliśmy  kwotę  4227 
złotych!

Kiermasz w Warsaw Marriott Hotel, 27 listopada 2004r. Od 
lewej  przedstawiciele  Wspólnej  Drogi:  Marta  Godzisz,  
Monika Figarska - wolontariusz, Aleksandra Gocal.
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Kiermasz  w  Polskiej  Telefonii  Cyfrowej był  połączony  z 
finałem III  Świątecznej  Aukcji  Charytatywnej,  której  celem 
było  zebranie  pieniędzy  na  zakup  konia  do  hipoterapii  dla 
podopiecznych Stowarzyszenia Na Rzecz Dzieci i Młodzieży 
Niepełnosprawnej Ruchowo z Lublina. Aukcja zakończyła się 
ogromnym sukcesem: zlicytowano 50 podków na kwotę  
22  365 złotych.  Serdecznie  gratulujemy  pomysłu  i 
profesjonalnej  realizacji  pracownikom  z  Polskiej  Telefonii 
Cyfrowej  -  paniom  Katarzynie  Cabaj,  Paulinie  Kamyk  i 
Danucie Wójcik.

 Kiermasz świąteczny w Biurowcu Focus, 20 grudnia 2004r.

Zbiórki prezentów 
Zbiórki  prezentów  dla  dzieci  odbyły  się  w  tym  roku  pod 
hasłem „Zostań  Mikołajem”  i  wzięły  w  nich  udział  firmy: 
Clear  Channel,  Deloitte&Touche,  Hewlett  Packard, 
McCann-Erickson,  Olympus  i  Statoil.  Dzięki  ofiarności 
pracowników  i  zaangażowaniu  koordynatorów  udało  się 
zebrać 14 kartonów słodyczy, zabawek i nowych, ciepłych 
ubrań.  Odbiorcami  pomocy  były  dzieci  z  ubogich  rodzin, 
podopieczni czterech organizacji partnerskich: Fundacji "Wieś 
w  XXI  Wiek"  z  województwa  warmińsko–mazurskiego, 
Polskiego  Komitetu  Pomocy  Społecznej  z  województwa 
podlaskiego,  Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata Alberta  z 
Lublina i Fundacji Pomocy Społecznej „Eva” z Warszawy. 

Firma Janssen-Cilag dodatkowo przekazała 5 000 złotych na 
zakup  prezentów  gwiazdkowych  i  wyposażenia  trzech 
powyższych,  pozamazowieckich  ośrodków,  w  których 
znajdują  schronienie  dzieci  z  rodzin  ubogich  lub 
dysfunkcyjnych. 

Chcielibyśmy  szczególnie  podziękować  firmie  Hewlett 
Packard, a zwłaszcza Pani Małgorzacie Gozdalik, za osobiste 
zaangażowanie  i  ogromną  pomoc  w  okresie  świąteczno-
noworocznym.  Firma  HP  przekazała  30  żywych  choinek  z 
ozdobami dla ośrodka, w którym zorganizowano tygodniowy 
wypoczynek  świąteczny  dla  120  dzieci  z  Domów Dziecka. 
Ponadto w okresie 27-31 grudnia 2004 roku firma dostarczała 
codziennie  120  kanapek  do  Stowarzyszenia  Pomocy 
Bezdomnym w Warszawie. Dodatkowo pracownicy HP brali 
wolontarystyczny udział w transporcie prezentów ze zbiórki 
„Zostań  Mikołajem”  i  osobiście  obdarowali  podopiecznych 

organizacji  –  dziękujemy  panom  Michałowi  Jabłońskiemu, 
Pawłowi  Jaworskiemu  i  Marcinowi  Wójcikowi.  
Podarunkami  świątecznymi  dla  partnerów  biznesowych  HP 
były  aniołki  gipsowe  wykonane  przez  podopiecznych 
świetlicy socjoterapeutycznej Towarzystwa Przyjaciół Dzieci 
w Lęborku.

Dziękujemy  w  imieniu  podopiecznych  naszych  organizacji 
partnerskich  wszystkim  wymienionym  firmom,  ich 
pracownikom i wolontariuszom za zaangażowanie w pomoc 
potrzebującym!  Państwa działania  wiele  dla  nich  znaczą,  o 
czym  świadczą  liczne  telefony  i  listy  z  podziękowaniami. 
Cieszymy  się,  że  misja  Wspólnej  Drogi,  jaką  jest  łączenie 
potrzebujących z tymi, którzy mogą i chcą pomagać, może się 
realizować. 

Marta Godzisz, Koordynator Akcji Dobroczynnych, tel. 0 22 
621 28 09, tel. 0 604 838 626, 
Email: m.godzisz@wspolnadroga.pl

NA GWIAZDKĘ    -  DARY RZECZOWE

Do  świątecznych  akcji  dobroczynnych  dołączył  Program 
Darów  Rzeczowych  a  wszystko  za  sprawą  dwóch  firm: 
Polskiej  Telefonii  Cyfrowej  operatora  sieci  ERA  i 
HEYAH, która  na  rzecz  naszych  organizacji  przekazała 
telefony  z  kartami  Heyah  dla  dzieci  niedosłyszących, 
walkmany,  maskotki  i  piłki  nożne oraz  Johnson&Johnson, 
która  ofiarowała   płaszcze  przeciwdeszczowe,  koszulki, 
kosmetyczki,  okulary  przeciwsłoneczne.  Tym  razem 
obdarowaliśmy głównie  dzieci  niewidome i  słabowidzące  – 
dla nich walkman to nie tylko przyjemność słuchania muzyki 
lecz  również  jedna  z  nielicznych  możliwości  ‘czytania” 
książek z audiobibliotek. Ogółem dzięki darczyńcom prezenty 
gwiazdkowe pod choinką znalazło 500 dzieci z 10 placówek.

Podopieczni  Koła  Terenowego  Polskiego  Związku 
Niewidomych w Sierpcu

W imieniu dzieci dziękujemy.

Gabriela Mochol, Koordynator Program Darów 
Rzeczowych,  
tel. 0 22 621 28 09, tel. 0 606 514 511
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 Email: g.mochol@wspolnadroga.pl

PORADNIA WSPÓLNEJ DROGI

Poradnia Wspólnej Drogi  działa od września 2002 roku. 
Jest  to  program,  który  powstał  w  odpowiedzi  na  setki 
listów  z  prośbą  o  pomoc,  napływających  do  biura 
Wspólnej  Drogi  i  jej  firm partnerskich.  Listy  pisane  są 
zarówno przez osoby potrzebujące, jak i przez organizacje 
oraz instytucje z całej Polski. 

W ramach Poradni:
- odpowiadamy na setki listów z prośbą o pomoc; 
- kierujemy  osoby  indywidualne  do  placówek,  które 

mogą  udzielić  im  bezpośredniego  wsparcia  lub 
dalszej informacji o źródłach pomocy;

- kierujemy  organizacje  i  instytucje  do  innych 
organizacji grantodawczych;

- prowadzimy  stale  uaktualnianą  bazę  organizacji 
pozarządowych z całego kraju;

- prowadzimy bazę nadsyłanych  listów, dzięki  której 
Wspólna  Droga  ma  możliwość  lepszej  analizy 
potrzeb  społecznych,  a  co  za  tym  idzie  udzielania 
skuteczniejszej pomocy.

Nasza  Poradnia  niesie  ludziom  w  potrzebie  nadzieję,  co 
potwierdzają  listy  z  podziękowaniami  od  osób,  którym 
dotychczas odpisaliśmy.
Od września 2002 roku do grudnia 2004 Poradnia odpisała na 
735 listów. 208 listów zostało nadesłanych przez organizacje i 
instytucje,  a  527  przez  osoby  indywidualne,  z  czego 
większość, bo aż 639, zgłaszało prośbę o pomoc finansową. 
Najwięcej  listów  z  prośbą  o  wsparcie  otrzymaliśmy  z 
województw:  mazowieckiego  (117),  dolnośląskiego  (73)  i 
pomorskiego (67).
Najczęściej  zgłaszanymi  w  listach  problemami  były:  brak 
środków na  leczenie  i  rehabilitację,  brak  środków na  życie 
(zaspokojenie podstawowych potrzeb) oraz brak środków na 

działalność  statutową  organizacji  społecznych.  Ponad  60% 
wszystkich nadsyłanych do nas listów, stanowiły listy od osób 
cierpiących  na  różne  choroby.  Najczęściej  zgłaszanymi 
dolegliwościami  były:  Dziecięce  Porażenie  Mózgowe, 
następnie urazy kręgosłupa oraz cukrzyca.
Poradnia Wspólnej Drogi działa dzięki wsparciu finansowemu 
firm  partnerskich.  W  imieniu  Wspólnej  Drogi  oraz  rzeszy 
osób piszących  do nas listy,  serdecznie  dziękuję  wszystkim 
wolontariuszom  i  firmom  wspierającym  Poradnię,  a  w 
szczególności Polskiej Telefonii Cyfrowej i Kancelarii Gleiss 
Lutz, które przekazują darowizny na rozwój programu.

Anna Jakubowska , Koordynator Programu Poradnia 
Wspólna Droga, tel. w środy 0 22 621 28 09, 
tel. 0 602 175 047, Email: a.jakubowska@wspolnadroga.pl

PIERWSZE  SPOTKANIE  ŚLĄSKIEJ  KOMISJI 
DYSTRYBUCYJNEJ

W  dniu  30  listopada  2004  r.,   w  siedzibie  firmy  Opel 
Polska  przy  ul.  Adama  Opla  1,  odbyło  się  spotkanie 
Śląskiej Komisji Dystrybucyjnej w składzie:

Patrycja Wnuk, Opel Polska
Monika Miller, Opel Polska
Marek Szlęzak, PPG
Jolanta Hicke, PPG
Maciej Grymowicz, Polska Telefonia Cyfrowa
Jacek Nowakowski, Polska Telefonia Cyfrowa
Andrzej Gillner, Glicwickie Centrum Organizacji 
Pozarządowych
Aleksandra Gocal, Fundacja Wspólna Droga 
Jowita Kolanowska, Fundacja Wspólna Droga 

Na  spotkaniu  przyznano  dotacje  na  programy  realizowane 
przez  10  organizacji  pozarządowych działających  w 
województwie  śląskim.  Łącznie  Komisja  Dystrybucyjna 
przyznała  59 196 zł na  projekty pomocy dla osób ciężko  i 
nieuleczalnie  chorych,  niepełnosprawnych,  najuboższych, 
starszych i znajdujących się w życiowym kryzysie.

Dotacje otrzymały następujące organizacje działające na Sląsku:

Kwota Organizacja Cel

5 000 zł Stowarzyszenie na Rzecz Osób 
Nipełnosprawnych „Uśmiech” – 
Siemianowice Śląskie

Prowadzenie świetlicy dla 47 dzieci i młodzieży z obniżoną sprawnością 
intelektualną – zakup sprzętu rehabilitacyjnego, dofinansowanie opłat za 
media, dożywianie podopiecznych, materiały do zajęć, artykuły biurowe i 
wynagrodzenie dla terapeuty.

6 701 zł Stowarzyszenie „Nie Ma Głupich” Na 
Rzecz Republiki Domu Pomocy 
Społecznej w Chorzowie

Szkolenie wolontariuszy – asystentów 27 osób głęboko upośledzonych, 
koszty dojazdu dla wolontariuszy, transport niepełnosprawnych, zakup 
środków higieniczno – sanitarnych, dożywianie, dofinansowanie opłat za 
media, nagrody dla uczestników konkursów integracyjnych.

5 000 zł Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób 
z Upośledzeniem Umysłowym – Koło 
w Bytomiu

Wdrożenie nowoczesnego modelu życia osoby niepełnosprawnej 
intelektualnie w otwartym środowisku – zakup projektora multimedialnego 
niezbędnego do prowadzenia szkoleń dla osób niepełnosprawnych.

4 995 zł Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób Zapewnienie opieki terapeutycznej i aktywnego uczestnictwa w życiu 
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z Upośledzeniem Umysłowym – Koło 
w Pszczynie

społecznym 24 osobom dorosłym ze sprzężoną głęboką 
niepełnosprawnością – zakup wyposażenia do pracowni gospodarstwa 
domowego i pracowni arteterapii. Świetlicy Terapeutycznej

7 000 zł Stowarzyszenie Opiekuńcze im. św. 
Franciszka z Asyżu – Ochronka 
„Promyk Nadziei”- Bytom

Wyżywienie oraz terapia zajęciowa dla 45 dzieci z rodzin najuboższych.

5 500 zł Stowarzyszenie Pomocy Dzieciom 
Rybnika – Boguszewic „17-tka”

Program zajęć terapeutycznych „Bliżej siebie” – wynagrodzenie dla dwóch terapeutów i 
zakup artykułów plastycznych. Z dotacji skorzysta ponad 100 podopiecznych.

5 000 zł Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju 
Dzieci, Młodzieży i Rodziny „Pomocna 
Dłoń”- Racibórz

Utworzenie sali do terapii zajęciowej dla w klubie dla młodzieży „Strefa” – 
zakup kafelków, oświetlenia i sof. Do klubu będzie uczęszczało 60 osób.

5 000 zł Caritas Diecezji Gliwickiej – 
Środowiskowa Świetlica 
Profilaktycvzno – Wychowawcza 
„Promyk św. Brata Alberta” - Bytom

Dozywianie 70 dzieci –  podopiecznych świetlicy środowiskowej dla dzieci 
z rodzin zagrożonych patologią i ubóstwem.

8 000 zł Społeczne Towarzystwo Hospicjum 
Cordis - Mysłowice

Pomoc ludziom w chorobie nowotworowej w okresie terminalnym – zakup 
leków. Z dotacji skorzysta ok. 60 osób.

7 000 zł Hospicjum Miłosierdzia Bożego - 
Gliwice

Zakup koncentratora i leków. Z dotacji skorzysta ok. 50 podopiecznych.

59 196 zł Razem                          

Kwota  59  196  zł  pochodzi  z  programu  składki 
pracowniczej  i  dopłat  firm,  których  pracownicy  na 
deklaracjach  „Chcę  pomóc”  zaznaczają  województwo 
śląskie:

- Colgate Palmolive 
- ComputerLand 
- Fortis Bank 
- ING Bank 
- ING Nationale Nederlanden 
- Johnson&Johnson 

- MarketIQ Polska 
- Opel Polska 
- Polska Telefonia Cyfrowa 
- PPG Industries
- Statoil 
- TNT Express

Jowita Kolanowska, Kierownik Programu Dystrybucji, 

tel. 0 22 6212809, tel. 0 606 514 800, 

Email: j.kolanowska@wspolnadroga.pl

Z  CYKLU  REPORTAŻE  O  ORGANIZACJACH 
PARTNERSKICH “ZNALEŹĆ SWOJE MIEJSCE”

Oglądam  kolejne  albumy  zdjęć  z  półkolonii,  obozów, 
biwaków.  Pani  Alicja  Żmuda,  szefowa  Oddziału 
Okręgowego Towarzystwa  Przyjaciół  Dzieci  w  Słupsku 
pokazuje  mi  następne  fotografie  -  to  wigilia,  to  obozowe 
chrzciny,  to  andrzejki.  Na  każdym  zdjęciu  kilkanaście 
uśmiechniętych dzieciaków.

To właśnie podopieczni TPD - obecnie różnymi programami 
objęte jest około  1300  dzieci  w kołach (19 kół funkcjonuje 
przy  szkołach  i  innych  placówkach)  m.in.  w  Bierkowie, 
Biesowicach,  Damnicy,  Debrznie,  Gobinie,  Główczycach, 
Jezierzycach,  Przechlewie,  Redzikowie,  Włynkówku, 
Wrzesciu, Żelkowie i Lęborku.

Koła  te  na  swoim  terenie  i  bazie  szkół  realizują  program 
opiekuńczo-wychowawczy;  pomagają  w  nauce,  wspierają 
rzeczowo,  współpracują  z  instytucjami  na  swoim  terenie  i 
niosą pomoc  rodzinom.  Właśnie dlatego  potrzebne  są takie 
organizacje  jak  TPD-  by  dzieciakom  z  terenów 
popegeerowskich  zapewnić  nie  tylko  ciepły  posiłek  czy 

możliwość  spędzenia  czasu  z  rówieśnikami  pod  opieką 
pedagoga. Pracownicy  i  wolontariusze  uczą 
przezwyciężania  trudności  życiowych,  rodzinnych, 
pomagają otworzyć  się na świat.  Udzielają porad  również 
rodzinie  takiego  dziecka.  "To  dzieci  szczególnie 
pokrzywdzone przez los, potrzebujące wiele uwagi i troski - 
mówi  pani  Alicja  –  zatrudniona  kadra  opiekuńczo-
wychowawcza w tych placówkach jest bardzo zaangażowana i 
sumiennie wypełnia swoje obowiązki"
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Podopieczni  Oddziału  Okręgowego  Towarzystwa  Przyjaciół  
Dzieci w Słupsku

Działalność TPD to przede wszystkim zajęcia popołudniowe 
dla  dzieci  połączone  z  pomocą   w  nauce  i  rozwijaniem 
zainteresowań.  Odbywa  się  to  w  placówkach  wsparcia 
dziennego  tzw.  Środowiskowych  Ogniskach 
Wychowawczych,  które  prowadzi  się  w  Lęborku, 
Człuchowie  i  Bytowie. Placówki  te  organizują  następujące 
formy pracy środowiskowej:
- naukę własną wychowanków,
- zajęcia profilaktyczne i socjoterapeutyczne,
- zajęcia grupowe społeczno - kulturalne i rekreacyjno  - 

sportowe,
- zajęcia  z  terapii  komputerowej  (dzięki  pomocy 

sponsorów udało się pozyskać kilka komputerów),
- wypoczynek letni i zimowy w formach zorganizowanych 

oraz wycieczki,
- pomoc socjalną,
- żywienie - podwieczorek,
- poradnictwo indywidualne dla dzieci i rodziców.

Ważną  rolę  spełnia  Koło  Pomocy  Dzieciom 
Niepełnosprawnym  Ruchowo.  Koło  zrzesza  ponad  150 
dzieci  i  ich  rodziców.  Raz  w  miesiącu  w  biurze  TPD 
odbywają się spotkania  z rodzicami, na których omawiane są 
sprawy  bieżące  koła,  wydawane  legitymacje.  Dla  wielu 
rodziców  spotkania  te  są  również  pewną  terapią,  służą 
wsparciu psychicznemu.  Odbywają się spotkania opłatkowe, 
barwne  zabawy choinkowe  wspólnie  z  dziećmi  sprawnymi. 
Dzięki  TPD  maję  możliwość  integrować  się  ze  zdrowymi, 
nawiązywać przyjaźnie - a z drugiej strony u pełnosprawnych 
podopiecznych TPD rozwija się tolerancja i zdolność empatii. 
Istnieją  również  specjalne  konta  dla  dzieci  z  ciężkimi 
chorobami,  wymagających  dużych  sum  na  specjalistyczne 
leczenie.

TPD  to  również  konkretna  pomoc  materialna  -  np.  dzięki 
Wspólnej  Drodze  udało  się  zapewnić  dzieciom  przybory 
szkolne jak również pomoc finansową na  dożywianie dzieci 
w placówkach.

Na  kolejnym  zdjęciu  grupa  roześmianych,  choć  trochę  już 
zmęczonych nastolatków wspina się górskim szlakiem. "TPD 

stara  się  zorganizować  letni  i  zimowy  wypoczynek  w 
odmiennym środowisku" -  mówi pani  Alicja.  Podczas ferii 
czy  wakacji  dzieci  korzystają  z  kolonii,  obozów  oraz 
półkolonii  z  częściowym  wyżywieniem.  Cała  kadra 
kierowników i wychowawców zatrudniona przez TPD jak co 
roku zatwierdzona jest przez Kuratorium Oświaty.

Podopieczni  Oddziału  Okręgowego  Towarzystwa  Przyjaciół  
Dzieci w Słupsku 

W  tym  roku  przypada jubileusz  -  85-lecie  Towarzystwa 
Przyjaciół  Dzieci,  wiele  pracy  czeka  wolontariuszy  przy 
kolejnych akcjach. Planowana jest akcja stomatologiczna dla 
dzieci  z  terenów  wiejskich.  Polegać  ona  będzie  na 
przeglądzie dentystycznym, najmłodsi dowiedzą się jak dbać 
o niezbędną higienę.  Pani  Alicja chciałaby, aby udało się 
pozyskać  pastę  do  zębów  i  szczoteczki  naszym 
najmłodszym  podopiecznym. Bo  przecież  mogą  mieć 
jeszcze piękniejsze uśmiechy...

Maryna Żesławska,
Wolontariuszka WD

Zarząd Oddziału Okręgowego Towarzystwa Przyjaciół Dzieci  
w Słupsku od 2004 roku jest organizacją partnerską Wspólnej  
Drogi.  We  wrześniu  2004  r.  TPD  otrzymało  4  000  zł  na  
realizację programu Kromka Chleba  oraz  przybory  szkolne 
pozyskane  przez  Wspólną  Drogę  podczas  akcji  „Pierwszy  
dzwonek”.

*********************************************************************************************************

Z okazji Nowego Roku składamy wszystkim darczyńcom, wolontariuszom i firmom partnerskim 
najserdeczniejsze życzenia zdrowia i pomyślności w 2005 roku.

 Dziękujemy bardzo za kolejny rok współpracy na rzecz chorych, niepełnosprawnych i najuboższych.

*******************************************************************************************************
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